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Rječnik smajlića nove generacije 

U suvremenoj komunikaciji mladih, osobito srednjoškolaca, smajlići (emoji) postali su 

važan oblik digitalnog izražavanja. Oni više ne služe samo kao jednostavan prikaz emocija, 

već predstavljaju složen sustav simbola kojim učenici prenose raspoloženja, stavove, ironiju i 

ostalo. Njihova upotreba može se promatrati kao oblik neverbalne komunikacije unutar 

digitalnog okruženja. Cilj ovog rada je približiti način na koji mladi koriste smajliće te 

doprinijeti boljem razumijevanju njihove svakodnevne digitalne komunikacije. Ovaj prikaz 

može poslužiti kao koristan alat odgojiteljima, nastavnicima i roditeljima, ali i kao poticaj za 

daljnje promišljanje o promjenama u jeziku i komunikaciji u digitalnom dobu. 

Ideja za ovaj rad proizašla je iz jednog oblika odgojno-obrazovnog rada u domu, tzv. 

„učenja“, unutar moje odgojne skupine. Tijekom razgovora s učenicima spontano je otvorena 

tema korištenja smajlića, što je vrlo brzo preraslo u živu raspravu. Učenici su međusobno 

uspoređivali načine na koje koriste određene smajliće te iznosili različita, ponekad i potpuno 

suprotna tumačenja njihovih značenja. Potaknuta njihovim interesom i raznolikošću odgovora, 

odlučila sam dodatno istražiti ovu temu. U svrhu prikupljanja podataka razgovarala sam s 

učenicima iz različitih odgojnih skupina i razreda. Razgovori su se odvijali u različitim 

situacijama – od neformalnih susreta u hodniku, preko obilazaka učeničkih soba, do kratkih 

razgovora u zbornici. Ovakav pristup omogućio je opuštenu atmosferu u kojoj su učenici 

spontano i iskreno dijelili svoja iskustva i načine korištenja smajlića. Dobiveni odgovori 

dodatno su prošireni i uspoređeni s primjerima i objašnjenjima pronađenima u dostupnim 

internetskim izvorima. 
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Kosa crta (/) u tablici označava „ili“. 
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Isprekidana crta (---) u tablici znači da prvi dio smajlića učenici češće biraju, dok se 

za drugi dio smajlića izjašnjava tek nekoliko učenika (pojedinci) ili su obogaćeni sa smajlićima 

pronađenim na Internetu (rjeđe birani – nepoznati učenicima u kontekstu značenja).  
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Analiza je pokazala da se smajlići koriste u različitim kontekstima, koje je moguće grupirati u 

nekoliko kategorija: emocije i reakcije, ironija i sarkazam, flert i simpatiziranje, različite 

kombinacije smajlića, simbola srca, droge i sexting. Svaka od ovih kategorija pokazuje kako 

se značenje smajlića ne temelji isključivo na njihovom vizualnom prikazu, već i na kontekstu 

u kojem se koriste. Uočena je razlika u korištenju pojedinih smajlića učenika prvih razreda 

spram korištenja učenika četvrtih razreda. To može ukazati na brz razvoj digitalnog jezika i 

promjena koje se događaju čak i unutar iste generacije. Također, pokazalo se da unutar 

pojedinih društvenih skupina učenici razvijaju vlastita, specifična značenja određenih smajlića. 

Isti smajlić može imati različito značenje ovisno o grupi koja ga koristi, čime postaje dio 

svojevrsnog „unutarnjeg koda“ komunikacije. Važno je naglasiti da za većinu smajlića ne 

postoji jednoznačno značenje. Njihova interpretacija ovisi o kontekstu, odnosu među 

sugovornicima i aktualnim komunikacijskim trendovima. Upravo zbog toga, smajlići su u 

ovom radu prikazani u tabličnom obliku  prema emocijama i značenjima koja mogu imati, a ne 

kao strogo definirane jedinice s jednim značenjem. 

Zaključno, smajlići predstavljaju važan i dinamičan dio komunikacije među mladima, 

čija se značenja neprestano mijenjaju i prilagođavaju kontekstu u kojem se koriste. Rezultati 

ovog rada pokazali su kako ne postoji jednoznačno tumačenje većine smajlića, već njihovo 

značenje ovisi o generaciji, društvenoj skupini i konkretnoj situaciji. Upravo ta fleksibilnost 

čini ih zanimljivim, ali i izazovnim za razumijevanje iz perspektive odraslih. Ovakva 
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istraživanja i aktivnosti doprinose boljem uvidu u način razmišljanja i komunikacije učenika, 

čime se olakšava svakodnevni odgojno-obrazovni rad. Međutim, s obzirom na brze promjene 

u digitalnoj komunikaciji među mladima tema smajlića i njihove uporabe svakako ostavlja 

prostor za daljnje praćenje i produbljivanje.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


